
 

COMUNE DI ARGENTA 

 

RAPPRESENTANZA DI PARTECIPAZIONE CITTADINA  

DI San Nicolò 

VERBALE N. 1 

DELLA SEDUTA DEL 19/03/2025 
Componenti: 

1. Giori Marco                                  presidente                                   presente 
2. Orlandini Paolo                            vicepresidente                             presente 
3. Maietti Elena                                segretario                                    presente 
4. Franceschi Graziano                     componente                                presente 
5. Zanoli Sergio                                componente                                presente 

 
Presiede il Sig. Giori Marco Presidente. 
È incaricata della stesura del verbale la signorina segretaria Maietti Elena. 
Alle ore 20:00 constatato che il numero dei partecipanti è sufficiente per rendere valida la seduta il 
presidente dichiara aperti i lavori. 
 

1. Situazione di pericolo presso lo scolo bolognese e strada della botte 
2. Stato cimitero 
3. Cedimento argine strada Po’ di Primaro e presenza processionaria 
4. Colonnina elettrica divelta 
5. Erba alta 
6. Cartelli stradali piegati 
7. Cassonetti dell’immondizia 
8. Studio del medico di base 
9. Calo banchine stradali 
10. Immondizia del mercato 
11. Situazione palestra 

 
Esauriti i punti dell’ordine del giorno si dichiara chiusa la seduta alle ore 21:30. 
 

Il Presidente  
Giori Marco 
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ALLEGATO AL VERBALE N.1 DEL 19/03/2025 
 
 

SEGNALAZIONE N.1 
 
 

Si segnala la presenza di un albero che sta cadendo nello scolo bolognese che 
potrebbe causare una situazione di pericolo soprattutto visto le frequenti e importanti 

piogge che si stanno verificando (si allega foto 1 e 2). 
In strada della botte all’altezza del civico 32 si segnala una buca importante 

pericolosa e potrebbe crearsi una voragine pericolosa. 
Sempre in strada della botte in coincidenza con l’intersezione della statale 16 vi è la 

presenza di un guardrail per circa 20 metri, questo però è stato installato troppo 
stretto (4 metri) e impedisce il passaggio di mezzi agricoli. Chiediamo che sia 

riposizionato ad una larghezza di 4,50 metri. 
 

  
Foto 1            Foto 2 
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ALLEGATO AL VERBALE N.1 DEL 19/03/2025 
 
 

SEGNALAZIONE N.2 
 
 

Segnaliamo una situazione indecorosa, di degrado del cimitero e pericolosa del 
cimitero. Chiediamo una ristrutturazione generale ma nello specifico dei lavori più 

urgenti di tetto, intonaco e grondaie. 
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ALLEGATO AL VERBALE N.1 DEL 19/03/2025 
 
 

SEGNALAZIONE N.3 
 
 

In strada Po di Primaro, in direzione Ospital Monacale, segnaliamo nuovamente il 
cedimento dell’argine all’incirca all’altezza dal 49 al 59 (si allega foto 3). Chiediamo 

un intervento di ripristino. 
Sempre in strada di Po di Primaro si segnala la presenza di alberi con processionaria, 

si chiede l’intervento per eliminarli e un controllo generale. 
 

 Foto 3 
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ALLEGATO AL VERBALE N.1 DEL 19/03/2025 
 
 

SEGNALAZIONE N.4 
 
 

In via Quasimodo si segnala la presenza, dalla fine dell’urbanizzazione, di una 
colonnina della corrente elettrica e un quadro elettrico da cantiere a terra nel quale 

potrebbe esserci corrente (si allega foto 4).  
Chiediamo la messa in sicurezza della zona. 

 

 Foto 4 
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ALLEGATO AL VERBALE N.1 DEL 19/03/2025 
 
 

SEGNALAZIONE N.5 
 
 

In seguito alle frequenti piogge, si segnalano diverse situazioni di erba alta in tutto il 
paese, in particolare nel parco giochi di via Pasi e in via Zenzalino lato destro in 

direzione Ospital Monacale in cui vi è anche la presenza di rami di una siepe 
all’interno di un’abitazione privata che crea una situazione di pericolo per i pedoni 

che transitano. 
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ALLEGATO AL VERBALE N.1 DEL 19/03/2025 
 
 

SEGNALAZIONE N.6 
 
 

Nella strada provinciale 65 sul lato destro in direzione Argenta vi è la presenza di 
cartelli piegati. 

  

 

COMUNE DI ARGENTA 

 

RAPPRESENTANZA DI PARTECIPAZIONE CITTADINA  

DI San Nicolò 



 

ALLEGATO AL VERBALE N.1 DEL 19/03/2025 
 
 

SEGNALAZIONE N.7 
 
 

In via Nazionale sulla destra in direzione Ferrara, poco prima dell’incrocio con via 
Parri, vi è la presenza di cassonetti per la raccolta differenziata che limitano la visuale 

dell’incrocio, le auto devono sporgersi molto per verificare la presenza o meno di 
vetture e così facendo non rispettano il cartello dello “STOP” creando una possibile 

situazione di pericolo, inoltre questi bidoni sono al limitare della strada nella quale le 
automobili non sempre rispettano i limiti di velocità e si crea una ulteriore situazione 

di pericolo per chi getta la spazzatura. Se possibile ne chiediamo la ricollocazione 
sempre nella zona ma in un luogo più sicuro. 

Sempre in merito ai cassonetti chiediamo l’implementazione di un cassonetto per la 
raccolta della plastica e uno per la carta nella zona di via Piazzi, in quanto il numero 
di cassonetti in paese risulta insufficiente e spesso i bidoni della differenziata sono 

pieni. 
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ALLEGATO AL VERBALE N.1 DEL 19/03/2025 
 
 

SEGNALAZIONE N.8 
 
 

Chiediamo se fosse possibile trovare un locale più decoroso per lo studio del medico 
di base in quanto quello attuale c’è molta umidità e nonostante i lavori di risanamento 

l’intonaco continua a staccarsi dal muro. 
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ALLEGATO AL VERBALE N.1 DEL 19/03/2025 
 
 

SEGNALAZIONE N.9 
 
 

Vi è un calo delle banchine stradali a causa delle caditoie e delle fogne sporche che 
causa anche un ristagno d’acqua perché non sono più in grado di scaricarla. 

Chiediamo un sopralluogo generale e un intervento da parte degli organi competenti. 
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ALLEGATO AL VERBALE N.1 DEL 19/03/2025 
 
 

SEGNALAZIONE N.10 
 
 

Ogni sabato si tiene in Piazza dell’Abbazia il mercato settimanale e ogni settimana i 
commercianti lasciano oggetti (come cassette di plastica o di cartone) nei pressi 

dell’isola ecologica e non negli appositi cassonetti, in collaborazione ad addetti di 
Legambiente che hanno fatto un sopralluogo chiediamo se ci sia un particolare 
accordo con l’amministrazione comunale o un regolamento che norma questo 

comportamento.  
  

 

COMUNE DI ARGENTA 

 

RAPPRESENTANZA DI PARTECIPAZIONE CITTADINA  

DI San Nicolò 



 

ALLEGATO AL VERBALE N.1 DEL 19/03/2025 
 
 

SEGNALAZIONE N.11 
 
 

In seguito alle frequenti e importanti piogge che si stanno verificando la situazione 
della palestra della scuola elementare si aggrava sempre di più. Chiediamo se ci siano 
in programma degli interventi utili a risolvere questa situazione, in quanto l’acqua si 

sta infiltrando ovunque causando rigonfiamenti nella pavimentazione. 
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